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Eldnzstéal trat Helyben, hizboz borii« :
r»l«»re 3 kor. 50 mi. | Egy híre . 60 ni!. relelűs Sierkeszlö fe lapkiadó tulajdonos;

Ur. Kiss l'ftl. Telefon-szama; 63.
Saerkesztö ég és kiadóhivatal 

Széchényi-iéz 2., ieieton-Síám i 124.

Tíizfengerhen az egész Európa,
Magyarország-Ausztria, — Orosz- 
ország, — Németország, — Francia- 
ország, — Hollandia és Szerbia már 
egész haderejüket mozgósították.
Sándor szerb trónörökös is részt vett a 

szarajevói merénylet előkészítésében.
Oroszország felelős a bekövetkező európai

vérontásért.
Makó, aug. 2. |

Egyedül Oroszországtól függ, 
hogy mór * kővetkező nspokbsn 
vé.őzőnben gázol e $sz egész Európa 
nép®, avagy elejét lehe'-e vénái a 
rettenetes vérontásnak !

Az ősazsíi eu^ópii metropolisok- 
ból azt jelenük, bo^y a diplomá­
ciai helyzet rendkívül feszült és 
válságos, sőt a válság toiőponijára 
jutóit s t legtöbb országban már 
mozgósítóitok is, úgy, hogy már 
napok, esetleg órák sialt eldől a 
világháború kérdése,

Minden at ól függ most már, 
hogy Oroszországot, mozgósítás» 
dacára Is semlegességig bírja e 
kénysz-sriteai Vilmos császár hs- 
talmi szava, vagy a szövetséges 
Franciaország huzódozáss a há­
borútól, vagy Angii* békés erői 
kődése?
Magyar osztrák - Orosz tanácskozás 

Bécs, súg. 2.
A krízis tetőpontra jutott. Orosz­

országnak vliligosságoi keit te­
remtenie s ez a lépés mind szűk 
ségesebbé és égetőbbé válik. 
Sebelo bécsi orosz nsgykővei és 
Bsrchfold gróf külügyminiszter 
tanácskozásai egyfelől, másrészt 
gióf Szípárl Frigyes pétervári 
nagykövetünk és Smzaaov orosz 
külügyminiszter konferenciái Pe- 
lersiroit szfikedatlínul tartanak.

Oroszország afelől óhajt tuten 
tlkus toldiógoaifást kapni, hogy' 
mik a célját a monsrcniáink és 
hogyan fog bánni Szerbiával, 
amennyiben sikerülne iefeyőznie. 
Oroszcr zíg at!ó! t4rt, hogy a 
monarchia protektoriáiusí «kar 
Szerbi* telelt gyakorolni s s jegy 
zékben foglalt bizonyos kőv,dőlé­
sek cet a tendenciát szolgálják. 
Ezzel szemben Bícsben kijelentet­
ték, bogy a monarchia egyáltalán

nem foglalkozik a proleMoriátus 
gondolatával, hanem rend t akar 
teremteni Szerbiával v*!ó lehetet­
len viszonyunkban.

Paris, ang. 2,
Az egész francia haderő mozgósítá­

sát ma elrendelték.
Luzzatti a békéért.

Róma, aug, 2.
Luzzatti volt miniszterelnök, a 

Corriere della Seraban megható fel­
hívást intéz a népekhez, ho,?y leg­
főbb javukat, a bókát mentsék meg 
a katasztrófától, amely Európára 
nézve azt jelentené, hogy közgazda­
sági tekintetben Észak - Amerikának, 
néprajzi tekintetben pedig Ázsiának 
szolgáltatná ki magát. Er. a háború 
— úgymond — annál liinösebb, 
mert Ausztria és Magyarország 
Szerbiától nem követelt semmi olyat, 
amit ennek a kis államnak szabad 
volna megtagadni. Az egyik állam 
rendőrségének közreműködése egy 
másik államban és egy gonosztevő­
nek a kinyomozna egy másik állam 
közegei által az európai nemzetközi 
jogban el van ismerve. Annál sür 
gősebb kötelessége Európának, ho«y 
Szerbiát Ausztria és Magyarország 
követeléseinek teljesítésére bírja és 
ezzel a háborúnak elejét vegye.

Németország és Oroszország.
Berlin, aug. 2.

A íegtitpi koromtanács dh.aíá- 
rozto, lu;gy Oroszországot még- 
egyszer megkérdeni fcaionsi iníéz- 
ked-íssiaek eljárói Németország 
iuíltfra fDjrja idni Oroszország- 
D*k, hogy ölőlcészülíteit tsnyega- 
lésnek texinli és ezért * nroga 
részéről is kénytelen megtenni $ 
szükségesnek láls ó inléíkedáa-i 
kot. Ezid a heározaltal egytdőben 
megtették még azokat $z idéz 
kedéseket, amelyek » atmat vá- 
daimt törvények és szabályok hí- 
bo/us veszedelem eeetére előíróik,

ami azdttbftd még n-sni jelöni 
mozgóíitíst.

Némg^ország mozgósítása.
Német mozgósítás. Hadiállapof.

Berlin, súg. 1.
Péiersátról, s német nagykő/et­

től az s hír érkezett, hogy az 
orosz hatteeieg és flotta általános 
mozgósítása elrendelt-..id. Erre 
Vilmos császár e'rend alté « fenye­
gető háborús veszély állapotét. A 
császár 8 ritebo kőüöző.t.

A XVóit ügynökiig jeleni!: A 
fsayjgitő háborús veszély áll--pa­
tát jelicmzifc . kz ős szed, katonai 
iatézkidásik megtétele a haláron 
éa « vasunk Őrzésére, a postai, 
távírdái 6$ vasúd forgalom korlá­
tozásai a katonai szükségességek 
érdekében; további következményei 
ennek az állapotuk a íudiállapoi 
vagyis ostromállapot kihirdetése 
Pjroszoviiiigban es » csapatmoz- 
dulatokról, védelmi eszközökről 
való közlések tilalma.

Berlin, aug. 2.
Németország egész haderejét moz 

gósitották.
A s&j ó úgy találj«, hogy e 

helyzet váitoznuiaaui komoly és 
kijelentis «mai természetes»egét, 
hogy Németország jelenleg eíien- 
intézkedéseket tssz.

A «Lokalanzeiger» azt Írj s, hogy 
Oro8i.crsgágB*& tudtára keit adni, 
hogy asm vagy uns hajlandók s 
foiyionos kardesőrieiési egyksd 
vüen venui.

Franciaország muzgósliája,
Paris, aug. 2.

Egy i*p föltűnő formában jelen- 
tette, hogy s friends hadsereget 
mozgósították. A kormány a iőzs- 
déci a iegha ározoíUbbim tnefccá 
folíafífi ezt a hirt és a topot eiko- 
boztítl».

Hollandia Is mozgósít.
Hága, aug. 1.

A németalföldi királynő délután 
fél hét órakor elrendelte az azon­
nali általános mozgósiiást.

Hága, aug. 1.
A királynő hirdetményt bocsá­

tóit ki, hogy Németalföldet feíibo 
ru-s veszedelem fenyegeti. A ki­
rálynő elrendelte » máaodlü ka- 
ipara egybehivásáí.
Sándor szerb trónörökös tudott a 

sarajevél merényletről.
Róma, aug. 2,

A Corriera Italia jelentőse szerint 
az osztrák magyar kormány olyan 
okiratok birtokába jutott, amelyek

kétségtelenül bebizonyítják, hogy 
Sándor szerb trónörökös Is tudott a 

sarajovoi öszszeesküvlsről.
E7,okot az okiratokat az orosz kor 

máuynak is betörj ősziét, ók, a hol 
rendkívül mély benyomást tettek. Az 
osztrák-magyar kormánynak arra 
vonatkozólag is vannak bizonyítékai,
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN :
ye*«» évre 14 koron». I Negyed évre 3 kor. 50 
Fél 6>re 7 „ | Egy húr» I „ 20

hogy Szerbiában egy másik Össze 
esküvést is szőttek, amelynek a célja 
a montenegrói dinasztia elűzése es 
Montenegró Szerbiával való egyesi 
lése volt.

Japán fegyvarkezésa.
Háborúra készül

Oroszország ttlíen
Hirt tdtank mfr mei jtpanítbtt-t 

J ipín mozgolódásáról. Miskolcz- 
ról most erre nézve ». kő vetkőző 
Siet istenük : Friecilecz L'jos h «- 
thoíil-.us gymnáziaoil tseár most 
jstaius végén egyik barátjával ta­
nulmányútra J pinbs. u'azctt. Eí 
5 t*aár most tovslet irt ju lus 14-toi 
kelettel hszs s levelében szí Irjv, 
hogy J pin erőssa készü] sz 
Oroszoiszággil vk!ő leszimotosrn, 
Fegyverkezik é* mozgósii Jip<n 
oraíág is a ha Oroszország eset­
leg háborúba keveredik monsr- 
kiáukkal, Jépáss hátba támadja a 
muizkát.

iuszka Icéisziniiség
Nyíltan a békét hirdeti, alat- 

tomban háborúra késiül.
Szenzációs cikket közöl « Bsr 

íicbea megieleoö „Norddeutsche 
Allgemeine Zeitung.“ Bevezetésé- 
baa elmondja a cikk, hogy Ausz­
tria Mn-yarororsstg ériaíetiea 
fenaíarlías Németorszizoak — 
éleíérdake,

A cikk ezután kifejti, hős? 
Németország a legnagyobb oda- 
Édásssl vette ki részéi *3 európai 
béke fenntartására irányuló min­
den fáradozásban és főin« a Bécs 
és Pétervár közt való békés köz­
vetítésre irányult minden angol 
lépést készséggel támogatott.

Elűsdjs azután s cikk, hogy 
jiltin'* 25 én megbízható jelentések 
érkeztek ti orosz mozgósításról 
A* orosz h dügymiaiszter azonban 
~ kírdésra - kijelentette, boj-y 
mozgósitísi rerdüeí nem mens ki. 
Ezt 8 kijelentést még 29 én is 
ez orosz vezérkari főnők meg- 
erósileltf, bár bltonyossn íudhaló 
volt, bogy e iiénitt határon Orosz­
ország h tons! készülődései íeljs- 
sets foiyimtlben vanesk.

A cikk e:- után s következőket 
itiOi d'a :

Julius 29 én % cír.ó! % csá­
szárhoz t&virtl áikez tt, emslyben 
0 e-ir azt * benső kért Imét frjrzi 
kJ, hogy a császár legyen segít­
ségére ebben a nagyon komoly 
pillanatban. Kéri a császárt, hogy 
az európai háború kitörésének 
megelőzése végett legyen meg 
minden lehetőt, hogy r szöve-sé- 
Ctest tiartsa vissz* sttói, hogy 
tulmesszire menj-sn.



é

er

V. évfolyam, MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A német császár kéSiaítcvel 
vállalkozott s azonnal megitidi- 
totts a diplomáciai akciót Bécv 
bea.

Amíg ezek Így törteitek beér 
kezelt a hivatalos hír, hogy Orosz­
ország az egész stázazföldi fnd 
seregét és tengeri flottáját is n.az- 
gósitotta.

Erre & császár utolsó távitatot 
intézett a cárhoz és e táviratban 
kiemelte hogy e cár öt intézkedő 
sekra kényszeríti.

Á cdáezár — úgymond a 
távirat - # viíágbéke feanter 
fására irányuló fii adóz istiben s 
lehelő legvégső botárig meat el. 
Nem Őt terheli s felelősség a 
katasztrófáéi!, amely most a 
világot fenyegeti. ő t cár és 
az orosz nép iránti burát- 
Ságot mindenkor híven tartott*. 
Európa békéje még mindig fenn­
tartható, ba Oroszország abba­
hagyja Németország ói Ausz 
tria-Magyiíroi stág fenyegetését. 
Míg tehát a német kormány 

Oroszország kérésére közvetíteti, 
Oroszország egész hedütregáí 
mozgósította és ezzel fenyegette a 
biztonságát a német birodalommá, 
amely ezidelg semmiféle readki- 
vüii kitörni Intézkedéseket nem 
fett. így tehát nem Németország 
által provokálva, hanem csskia 
Németomágaak tettei bizonyítóit 
akarata ellen elérkezett a pillánál, 
mely Németország védereját a 
porondra szólítja.

Főrangú hölgyek
felhívása.

Az ínségbe jutottak fetsegitése.
Andrássy Qynla fcrőfné, Tisza 

István grófné, meg a többiek, 
sokan azok e főúti asszonyok, a 
kiknek férjeik csak az imént még 
késhegyig menő harcot vívtak az 
alkotmányos küzdslembtc. ma 
mind egyesültek, amint összefog­
tak mind a férjeik is. A közős 
ellenség ellen az ország megvé­
désére, asszonyaik meg s harc 
térre bevonult százezrek Ínségbe 
jutott családtagjainak a felsegí­
tésére.

Az ősi magyar természet teljes 
fenségességében nyilatkozik meg 
most is. A közös veszedelemben 
kart karba öltve egymás oldalán 
sietnek hazánk s nemzetünk meg 
védésére.

A felhívás, melyei a főrangú 
hölgyek kibocsátottak, a követke­
zőleg szól :

Felhívási
h kocka eldőli I
Megkezdődött a magyar nem 

zetrs ríkéuyszerídett háború. Tett- 
rckész elszántsággal, lélekemelő 
lelkesülbéggel siet a nemzet minden 
tagja a zászlók alá.

Hazafias áldozatkészségből! faj, 
viliásfelekezet, születés, fogiaiko 
zás nem fesz különbséget.

Félelem nélkül néz mindenki 
szembe a halállal, de számos 
fegyverbe hi vett fiú, férj, cseléd 
epe leiké t ott rágódik a ső'ét 
gondolat: Ki gyámolllja, ki tartja 
fenn háiráhagyott kedveseimet. Az 
éhezők számára betevőfalatró1, 
ruháról, meleg hajlékról a fázó* 
részére ki gondoskodik ?

Ennek a keserű gondnak, en­
nek a szívfacsaró fájdalomnak 
enyhítésére kell mindazoknak si­
etniük, akiket szerencsésebb anyagi 
helyzetük a mindennapi kenyér

gumijától meüietit.
Ezekhez fordulunk fdhivlsunk- 

ks), «xekdt kérjük, hozzák ebben 
az aUkbin is a haza oltárára 
áldozifslkst.

Szőni köielcsiságget róvuak; le 
miiidanriyiiö, ha azt a vigasztaló 
üzenetet küldhetjük a harctéré» 
küzdő vé. ciakask, hogy hítraha­
gyod kedveseikért nem kell ag- 
gódtiiok, ha ieítalíbb a nyomor 
gyötrelmeitől megmentjük a csa- 
ládftnnizrtók életéért remegő 
gyermekeket és asszonyokat.

Adakozzék erejéhez képest 
mindenki! Sxmitebb célra nem 
adakozhat & küldje adományát a 
behívott katonák visízmnaradi 
csahidligjili.ak .segélyezésére »or­
dítandó dtfutnk a Magyar Álta­
lános Hitelbanknál (Budapest, V. 
kér., Józsd tár 23) nyitott szám 
láj.rs, ahonnan a nyilvános el­
lenőrzés es elszámolás mellett a 
íróságok, jóiét,ony egyesületük és 
helyi társadalmi szervek közremű­
ködésével fog rendeltetésére for- 
ditfaini,

Budapest, 1914. ju'ius hő 29-én.
(Aláírva 65 főrangú asszony.)

Felesküdtek
a magyar haza szeretőiére.
Hutiy?dmegye elispánjs: Gyulel 

Mob elölt Déváról ma nagyobb 
oláh küldöttség jelent meg dr. Pa 
'«iaszki dévai ügyvéd vezetésével. 
Fontos nyiíaífeozsttéíelra jelentek 
meg, Szónokuk a küldő íség ne­
vében kijelentette a biztosítotté az 
alispánt és általa » magyar cem- 
zateí, hogy az oláhok teljes haza­
szeretettől áthajolt érzéssel rsgasz- 
kódnak s magyar hazához s a 
msgyar nemzethez. Készek a ma 
l’yar hazáért a királyért vért és 
életet áldozni. Az alkotmányos 
küzdelmekben kiélésedéit ellenté­
tekre fátyolt vetnek a a magya­
rokkal testvéries együttérzéssel 
akarati harcolni.

Tájékoztató.
Naptár. Augusztus 8. Ilétfö. 

Róm kath. D. 9 Lig. Alf. Protestáns 
1) 9 Lig. Alf. Görög Orosz július 
20. E ti Illés p. Nap kel 4 óra 37 
porokor, nyugszik 7 óra 33 perckor.

Időjós! e. Meleg ás túlnyomóan 
száraz idő várható. Bürgönyprognő- 
zis. Meleg, szárai. Hőmérséklet: 
24-8. 0.

Lapunk terjedelmének korláto­
zása,

Takiuieíftl a rendkívüli á’lspo» 
tökkel beállóit nyomdai zavarokra, 
Vülőnősen pedig a ptpirfcészlet 
előrelátható csökkenőiére, amely 
psplrk észletet, a vasul! teher áru 
forgalom szünetelése midi előre­
láthatólag hosszú id i> nem tudunk 
pótolni, elhatároztuk, hogy a 
„Mskói Független Újságot" ezen- 
tu1, mig csak e rendki üti helyzet 
tért - csupán félterjedelemben 
fótijuk megjrleritefsi, vúgyis hét 
kőznapokon csak két oldalnyi, 
vasiraip pedig négy oldalnyi tér- 
jeddemboa. Qondoskadu ik azon­
ban arról, hogy e keveszbb lepol- 
dalon is minél több közleményt 
adjunk 6 különösen háborús híre­
ket, amiket csak kapunk, vala­
mennyit mhd leközöljük.

— A közönség tájékoztatása, A 
miniszterelnökségi sajtóiroda utján 
rendelet érkezett, melyben megtilt 
jak a lapoknak, hoay a háborúra 
vonatkozóiig a ssjfőirod* által 
kkdoit híreken kívül egyább híre­
ket is közöljenek. A reodelr.t ellen 
vétőket az 1912. évi LXIIi. tör­
vénycikk 6, illetve 11. szakasza 
ttízpjlu ül évig terjedhető állam- 
fogházzal és nyolcezer korona 
pénzbüntetésed sújtják: hit azzal 
hozzuk a közönség szives tudó 
mfísáru, legyau cluézö velünk 
szamben, ha tudósításunk hiányos 
is és tartson ki mellettünk ezek­
ben a válságos időkben.

~ Károlyi útja. Károlyi Mihály 
gróf Hídervfirl L-hel képviselő és 
Knnfl Zslgmoud társaságában — 
mint agy mwyorki kábeltávira! 
jelenti -- ma reggel hajóra szállt 
N.wyorkbsn. A Vaterland hajó 
hozza Károlyit, aki hetedi­
kén Hamburgban .lesz és legnti- 
sőbb augusztus 9 ikén megérkezik 
Budapestre.

- Kamatlábemelés. Az Osífráfc* 
Magyar Bask főtanácsa tegnap 
délután öt szálaiéiról hat száza­
lékra emelte te! s kamatlábat.

— A katonák ellátása. A katonaság 
ellátása mozgósítás idejön bővebb 
és tartalmasabb, mint békeidőben. 
Erősebb táplálókra van is szükség s 
a kerekekkel járó századkonyhák kö­
vetik a csapatokat mindenüvé, ahol 
csak ez az utak miatt lehetséges. Le­
hetőleg több bus jár ki az emberek­
nek, mint máskor, amit leginkább 
papirkázva főznek meg. Azonfelül 
kapnak pálinkát és bort is, természe­
tesen nem annyit, hogy túlságosan 
vidámak legyenek tőle. Ingyen jár ki 
a pipadohány is, azonfelül szivart ót 
cigarettát kapnak. Itthon napjára öt 
kubaszivart 6s huszonöt cigarettát 
osztottak ki a hadbavonulő fegyvere­
seknek.

— Kölcsöoös áthelyezés. Az igazság- 
üg-yminiszter KomlOssy György tő- 
csői és Ambrus Béla battonyai te­
lekkönyvvezetőket kölcsönösen áthe­
lyezte.

-- A drágaság ellen. Még mielőtt 
kiütött a háború, már akkor is 
általános volt a panasz az elvisel­
hetetlen drágaság miatt. Mo.t pe­
dig, hogy elérkeztek a háború 
válságos napjai, mist a hogy előre 
megjósoltuk, egyes, különösen a 
legszükségesebb élelmi cikkek ára 
indokolatlanul felszökött Makón is. 
Tágnap Makó város polgármes­
tere az alispán utasítása alspjén 
figyelmeztette a lakosságot, hogy 
indololatlan Áremelés esetén a tőr* 
vöay értelmében a hatóság fogja 
megállapítani az árakat. Mi azt 
hisszük, hogy ennek az ideja Ma­
kón elérkezett.

-- Uj egyotaml tanár. A király 
Qyőrtfy István dr. volt makói, most 
lőcsei állami főreáliekola rendes és 
koloszvári egyetemi magántanári az 
általános növénytan rendes tanárává 
a VI, fizetési osztályban való illet­
ményekkel nevezte ki,

A nagylaki „Nagyszerb“

Miiits kereskedőt letar­
tóztatták.

Régóla gyanús alak a szomszédos 
Nagylak községben Miiits János 
főtéri kereskedő. Jó módja, virágzó 
üzlete van, ez a jő magyar föld 
csakúgy ontja ölébe minden áldását.

Nines szüksége semmiben se, sőt 
éppen dusabban él itt, mint sok 
becsületes magyar. Miiits mégsem 
érez semmi hálát ebhez a földhöz, 
melyből támad minden ereje és sem­
mi szeretet se ahhoz a derék ma­
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gyár néphez, melynek pedig fillérei­
ből él.

Szerb vallása a szerb nemzetiségű 
volta folytán fejébe szállt a szeren- 
osótlonnek Pelárék nagyszerb-hábo- 
ruja s most nincsen nagyobb vágya, 
mint hogy Botár kral uralma alatt 
élhessen. JCz különben nem is vol­
na nagy baj elengednék, hogy Po- 
tárékat otthon boldogíthassa, csak­
hogy Miiits úgy képzeli ezt a Velár­
isaimat, melyben 6 mindennél job­
ban órozné magát, hogy ez az ura­
lom egész disanóságáva! s teljes ot­
romba vadságával itt a Maros-szög­
ben (terpeszkednék, Ide várja, ide 
kívánja Miiits most a szerbeket ter­
mészetesen azzal a másik érzésével, 
hogy innen mi magyarok mindnyá­
jan elpusztuljunk.

Régóta figyeli már a nagylaki 
hatóság Miiits üzelmeit. Mert elég 
vakmerő volt ahhoz, hogy különösen 
az 1912. évi balkáni háború óta 
egyáltalán nem csinált titkos hazafi 
atian érzelmeiből s uagyszerb törek­
véseiből.

Most aztán meg, hogy kitört Szer­
bia ellen a háborúnk, elérkezettnek 
hitte uz — ő idejét. Azt gondolta, 
egy-kót nap múlva megvalósulnak 
legszebb álmai s egyik reggel csak. 
arra ébred fel, hogy itt Nagylakon 
— Nagyszerbiában találja magát.

Miiits ezen álmait azonban egye­
lőre megzavarta a nagylaki osendőr- 
sóg, amely éppen elérkezettnek vélte 
az időt, hogy e nagyszerb-álmodozóra 
rátegyo a kezét azok ntán, amiket 
mostanában Miiits elkövetett.

Nyílt utcán fogták el a héten a 
magyai nemzetnek ezt az itt élő 
ellenségét. Előbb megmotozták, azu­
tán a osendőrlaklanyába vitték a
csendőrök.

LE6UJABB.
Oroszország megkezdte 
a háborút Németország 

ellen.
Érk. aug, 2. este 9 órakor.

A Wolt-figynflkség jelenti Ber­
linben feladott távirattal: Az álta­
lános orosz mozgósítás fairének 
Berlinbe érkezése után a szent­
pétervári német nagykövet utasí­
tást kapott, hogy szólítsa fel az 
orosz kormányt, hogy Németor­
szág és Magyar-Osztrák Monar­
chia ellen irányuló mozgósítást 
szüntesse be és erről 12 órán, 
belül félreérthetetlen nyilatkozatot 
tegyen.

Ezt az utasítást Pourtales gróf 
jelentése szerint a jul. 31 tői aug. 
1 re virradó éjjel hajtották végre. 
Az orosz kormány válasza azon­
ban eddig nem érkezett meg. Ma 
éjszaka 4 órakor azonban a né­
met vezérkarhoz a következő je­
lentés érkezett:

Az éjszaka orosz őrjáratok tá­
madólag léptek fel. A támadókat 
visszavertük. Némel oldalon két 
ember könnyebben megsebesüli. 
Az oroszok vesztesége nincs 
megállapítva.

Ez Idő szerint Oroszország a német 
birodalmi területet megtámadta és 
megkezdte a háborút.

A német konzulátus felszólította 
a Magyarországon időző hadkő 
teleseket, hogy ezrtdelkhez vonul­
janak be.

Nyomatott Dr. Kiss Pálnak a „Makói Független Újság* villanyerflreberendezett gyorsajtóján Makón.


